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ТЕСТИ

Рівень 1. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.

1. Яке з тверджень характеризує дослідження вчених фізіократів:
а) основним джерелом багатства вважали сферу обігу, торгівлю, а саме багатство ототожнювали з нагромадженням металевих грошей (золотих і срібних);

б) джерелом багатства вважали тільки працю у сільськогосподарському виробництві;

в) зосереджували увагу на аналізі економічних явищ і закономірностей розвитку всіх сфер суспільного виробництва, прагнули розкрити економічну природу багатства, капіталу, доходів, кредиту, обігу, механізму конкуренції;

г) пояснювали економічні процеси і явища, виходячи з універсальної концепції використання граничних величин, які характеризують не внутрішню сутність самих явищ, а їхню зміну у зв’язку зі зміною інших явищ.

2. З допомогою якого з виразів можна обчислити кінцеву суму депозиту, якщо початкова сума становила 1000 грн, термін 6 міс., ставка процента – 20% річних? Врахуйте, що вкладник забирає щомісячні проценти з банку.

а) 1000∙(1+0,2∙6);         б) 1000∙(1+0,2/12)6;         в) 1000∙(1+0,2∙0,5);       г) 1000∙(1+0,2/6)0,5.

3. Яке з тверджень відображає сутність такої функції ринку, як регулююча:

а) ринок впливає на всі економічні процеси — виробництво, обмін, розподіл та споживання, визначаючи пропорції і напрями розподілу економічних ресурсів на мікро- та макрорівні за рахунок розширення або звуження попиту й пропозиції;

б) ринок спонукає виробників товарів і послуг до зниження витрат, підвищення якості та споживчих властивостей товарів, створює дієвий механізм мотивації праці, стимулює підвищення ефективності економіки на основі впровадження найпередовіших досягнень НТП;

в) доходи виробників і споживачів у ринковій економіці диференціюються через ціни, зумовлюючи соціальне розшарування суспільства за доходами;

г) ринок через конкуренцію очищає економічне середовище від неконкурентоспроможних господарств і підтримує найефективніші.
4. Відповідно до якої з теорій вартості, вартість товару визначається ступенем корисності останньої одиниці споживчого блага:
а) трудової теорії вартості;                            б) теорії факторів виробництва;

в) теорії граничної корисності;                      г) теорії попиту і пропозиції.

5. В якому з варіантів відповіді правильно вказано частку сфери послуг у загальних обсягах виробництва для зазначених країн у 2014 р.:

	Варіант відповіді
	ЄС
	США
	Україна

	а)
	73%
	78%
	63%

	б)
	78%
	73%
	42%

	в)
	63%
	60%
	52%

	г)
	68%
	78%
	46%


6. Визначте вид біржової угоди, відповідно до якої покупець і продавець погоджуються на поставку товару обумовленої якості та кількості на певну дату в майбутньому. При цьому ціна товару фіксується в момент укладання угоди:
а) форвардна угода;         б) ф’ючерсна угода;           в) опціон;              г) аукціон.

7. У схемі ринкового кругообігу оплата рахунків за послуги кабельного телебачення відображає рух грошових коштів:

а) від домогосподарств на ринок товарів та послуг;

б) у вигляді плати за ресурси домогосподарств та підприємств;

в) від підприємств на ринок ресурсів;       г) у вигляді доходів держави.

8. На даний момент для споживача MUx = 24, MUy = 25. Ринкові ціни на ці товари наступні: Px = 4, Py = 5. Раціональний споживач повинен змінити обсяги товарів X  та Y для споживання наступним чином:

а) зменшити споживання товару X  чи збільшити споживання товару Y;

б) збільшити споживання товару  X чи зменшити споживання товару Y;

в) збільшити споживання товару  X та товару Y;

г) зменшити споживання товару X  та товару Y.

9. У якому твердженні слово «попит» слід замінити виразом «величина попиту» ?

а) підвищення цін на імпортні яблука спричинило збільшення попиту на вітчизняні яблука;

б) збільшення реальних доходів споживачів призвело до підвищення попиту на автомобілі;

в) збільшення пропозиції мандаринів призвело до зниження ціни на них, у результаті цього попит на мандарини в короткостроковому періоді підвищився;

г) в результаті підвищення цін на авіабілети попит на проїзд залізничним транспортом збільшився.

10. Рівноважна ціна і рівноважний обсяг виробництва певного товару збільшаться в результаті підвищення:  

а) ціни доповнюючого товару;            б) ціни товару-замінника;           

в)  акцизного податку на цей товар;
г)  ціни сировини, необхідної для виробництва цього товару.

11. Оберіть правильне закінчення твердження: «Виробництво – це діяльність людей, спрямована на створення продуктів, товарів і послуг…»:

а) для задоволення потреб в результаті поєднання трудових і капітальних ресурсів;

б) для задоволення потреб в результаті поєднання праці, засобів праці та предметів праці;

в) з метою отримання прибутку в результаті організації і управління власним підприємством;

г) для задоволення потреб в результаті ефективного використання трудових і капітальних ресурсів.

12. Що охоплює економіка як сфера життя суспільства:

а) купівлю та продаж товарів і послуг та отримання за них доходів;

б) виробництво, купівлю продукції, нагромадження капіталу та споживання продукції;

в) виробництво товарів і послуг, обмін ними, розподіл створених у суспільстві благ і їх споживання;

г) споживання створених у суспільстві благ для задоволення потреб людей в умовах обмежених ресурсів.

13. Визначте суб’єкта колективної форми власності:

а) кооперативи;         б) колективи орендарів;      в) окремі громадяни країни;

г) трудові колективи державних підприємств.

14. Ринок певного товару характеризується такими функціями попиту і пропозиції:

Qd = 200 – 4P, Qs = –150+10P. Фіксована ціна встановлена урядом на рівні P = 20 грн. Визначте обсяг продажу товару: 

а) 25;             б) 50;                 в) 100;             г) 120.

15. Визначте, що ілюструє крива виробничих можливостей: 

а) закон пропозиції;

б) комбінації двох товарів, які може придбати споживач за заданого рівня цін та доходу;

в) комбінації виробництва двох товарів за умови повного і ефективного використання ресурсів;

г) зменшення альтернативної вартості виробництва товару в міру зростання його виготовлення.

16. Яка з позитивних рис характерна для ринкової економіки: 

а) стабільні ціни і повна зайнятість;

б) високий соціальний захист населення;

в) зростання асортименту і якості продукції;

г) можливість швидкого нагромадження виробничих ресурсів і перерозподілу їх у пріоритетні галузі.

17. Яка з ознак не характеризує раціонального споживання:

а) здатність свідомо оцінювати корисність товарів та послуг;

б) урахування доходу як обмежуючого чинника в задоволенні потреб;

в) з метою максимізації загальної корисності, споживач збільшує споживання блага після того, як гранична корисність досягла нуля;

г) прагнення досягати максимальної корисності в задоволенні всієї сукупності потреб.

18. Попит на землю задається рівнянням QD = 180000 – 6R. Площа земельних угідь становить 120000 га. Визначте, які витрати необхідно здійснити для придбання ділянки землі розміром 10 га за ставки банківського процента – 20 %:
а) 10 000 грош. од.;     б) 50 000 грош. од.;       в) 250 000 грош. од.;      г) 500 000 грош. од.

19. Який з економічних законів виражає залежність частки споживання продуктів харчування від рівня доходів сім'ї; чим бідніша сім'я, тим більша частка всіх витрат мають бути виділені нею для придбання продуктів харчування:
а) закон попиту;              б) закон зростання потреб;           в) закон Енгеля;

г) закон спадної граничної корисності.

20. Підприємство має можливість виробляти товар, використовуючи різні технології. Кількість кожного виробничого ресурсу за відповідною технологією та ціни на ресурси наведені у таблиці:

	Ресурси
	Ціна, грн.
	Необхідна кількість ресурсів, одиниць

	
	
	Технологія 1
	Технологія 2
	Технологія 3

	Земля
	200
	20
	30
	20

	Праця
	100
	30
	40
	20

	Капітал
	300
	35
	20
	40

	Підприємницькі здібності
	250
	1
	1
	1


Визначте яка з технологій виробництва є найефективнішою:

а) Технологія 1;      б) Технологія 2;      в) Технологія 3;    г) Технологія 1 або Технологія 2.

Рівень 2. Правильна відповідь оцінюється в 2 бали.

21. В результаті підвищення ціни на 20%, обсяг попиту зменшився з 2000 до 1500 т. Визначте коефіцієнт еластичності попиту за ціною:

а) -0,8;                           б) -1;                                в) -1,25;                             г) -1,67.

22. Попит і пропозиція на ринку певного товару задані такими функціями:
Qd = 20 – 2 Р; Qs= –4 + 2Р. За якої верхньої межі цін, встановленої державою, дефіцит товару на ринку дорівнюватиме 18 одиниць:

а) 1 грош. од.;     б) 1,5 грош. од.;      в) 2 грош. од.;     г) такої межі не існує.

23. За даними таблиці визначте продуктивність праці та рентабельність:

	Ціна
	Загальний дохід
	Загальні витрати
	Кількість працівників

	10
	2500
	2000
	50


а) продуктивність праці – 5, а рентабельність – 25%;

б) продуктивність праці – 5, а рентабельність – 20%;

в) продуктивність праці – 50, а рентабельність – 80%;

г) продуктивність праці – 50, а рентабельність – 125%.

24. Альтернативна вартість виробництва однієї парти майстром-столяром становить 3 стільці. Максимальна кількість парт, яку майстер може виробити за 8 год., дорівнює 3 шт. Учень на виробництво однієї парти витрачає 8 год., а  на виробництво одного стільця – 4 год. Визначте, яку комбінацію продукції майстер та учень зможуть виготовити за найефективнішого використання ресурсів впродовж 24 годин:  
а) 3 парти і 27 стільців;     б) 9 парт і 6 стільців;   в) 3 парти і 3 стільці;    г) 12 парт і 33 стільці.

25. Проаналізуйте криву виробничих можливостей і визначте, яке з тверджень правильне:
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а) альтернативна вартість виробництва 20 Х дорівнює втраті можливості виготовити 10 У;

б) альтернативна вартість виробництва останніх 10 Х дорівнює втраті можливості виготовити 15 У;

в) одночасно з виробництвом 20 У можна виготовити 9 Х;

г) альтернативна вартість виробництва 25 Х дорівнює втраті можливості виготовити 20 У.

26. З урахуванням даних таблиці, визначте граничну корисність товару У, якщо його споживання зменшилось з 5 до 3 од. При цьому відомо, що відповідно до кривої байдужості обсяг споживання товару Х збільшився з 2 до 3 од.

	Х
	1
	2
	3

	TUX
	10
	18
	24


а) 1 ютіль;                 б) 2 ютіля;                    в) 3 ютіля;                 г) 6 ютілів.

27. Проаналізуйте наведений графік бюджетної лінії споживача і визначте, якою є ціна м’яса, якщо ціна хліба дорівнює 10 грош. од./кг:

а) 20 грош. од./кг;      б) 30 грош. од./кг;      в) 40 грош. од./кг;       г) 50 грош. од./кг.  
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28. Якщо випуск продукції зменшився на 20%, а швидкість обігу грошей збільшиться на 10%, то зростання рівня цін на 65% зумовлене збільшенням грошової маси на:

а) 12%;               б) 20%;              в) 32%;                г) 80%.

29. Функції попиту і пропозиції задані рівняннями: Qd = 40 – 2P і Qs = -10 + 3P. Надлишок споживача дорівнює:

а) 20;                б) 66,7;                 в) 100;                   г) 200.
30. В результаті впровадження нових технологій, продуктивність праці підвищилась на 50%, обсяг виробництва збільшився на 20%, а кількість працівників:

а) збільшилась на 20%;                 б) зменшилась на 20%;

в) збільшилась на 30%;                 г) зменшилась на 30%.

9 клас, м. Київ, 20 лютого 2016 року

Творче завдання № 1 (15 балів)
Проаналізуйте дані таблиці і визначте такі показники за 2013-2014 рр. (за даними державної служби статистики України):

1) частку суб’єктів малих, середніх та великих підприємств у загальній кількості суб’єктів господарювання і у загальному обсязі реалізованої продукції;

2)  темп зміни реальних обсягів виробництва для кожного з видів підприємств та економіки в цілому;
3) темп зміни продуктивності праці для кожного з видів підприємств;
4) темп зміни віддачі основних засобів (фондовіддачі) для кожного з видів підприємств;
5) рентабельність для кожного з видів підприємств.

Поясніть, завдяки яким перевагам, недолікам та під впливом яких факторів підприємства отримали такі результати господарської діяльності. При аналізі врахуйте, що індекс цін виробників у 2013 р. становив 102%, а у 2014 р. – 132%.
	Показники
	Підприємства

	
	малі
	середні
	великі

	
	2013 р.
	2014 р.
	2013 р.
	2014 р.
	2013 р.
	2014 р.

	Кількість підприємств, одиниць
	1702201
	1915046
	19210
	16618
	659
	497

	Обсяг реалізованої продукції, млрд. грн 
	934
	981
	1683
	1736
	1717
	1743

	Кількість зайнятих працівників, млн. осіб
	4,3
	4,1
	3,1
	2,8
	2,4
	1,9

	Вартість основних засобів, млрд. грн
	302
	380
	589
	527
	860
	875

	Прибуток (збиток), млрд. грн
	-25
	-175
	8
	-199
	28
	-190


Творче завдання № 2 (10 балів)
З точки зору теорії граничної корисності, поясніть існування економічних благ, шкідливих для життя і здоров’я людей (алкоголь, тютюнові вироби). Побудуйте графіки функцій загальної та граничної корисності для таких благ.
Як вплине на рівноважну ціну та рівноважний обсяг підвищення акцизного податку на ці товари? Проілюструйте графічно відповідні зміни.

Задача № 1 (10 балів)

На ринку певного товару є лише три покупці Надія, Юрій і Ніна. Функція пропозиції цього товару задається рівнянням: QS = -30 + 3P. В таблиці зазначена додаткова кількість одиниць даного товару, які готові придбати споживачі за відповідної зміни ціни на 10 грош. од. у вказаних діапазонах. 
	
	Споживачі
	Ціна, грош. од.

	
	
	10
	20
	30
	40
	50

	Додаткова кількість одиниць товару, які готові придбати споживачі
	Надія
	5
	4
	3
	2
	1

	
	Юрій
	4
	3
	2
	1
	0

	
	Ніна
	8
	7
	4
	2
	1


Виконайте такі завдання:

1) складіть таблицю (шкалу) ринкового попиту на товар;

2) визначте рівноважну ціну та рівноважний обсяг товару;

3) побудуйте графіки попиту і пропозиції товару на ринку;

4) якою буде ситуація на ринку, якщо уряд встановить ціну даного товару на рівні 10 грош. од.
Задача № 2 (15 балів)

Роман, використовуючи комп’ютер, склав для себе таблицю корисності коміксів, блокнотів та кросвордів на місяць. Ціни товарів відповідно становлять 8 грн., 6 грн., 4 грн. Однак внаслідок відключення електроенергії відбулася часткова втрата інформації. Залишилися лише такі дані:

	Кількість

одиниць
	Комікси
	Кросворди
	Блокноти

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	36
	
	
	26
	
	
	48
	
	

	2
	
	
	4
	50
	
	
	84
	
	

	3
	28
	
	
	
	22
	
	
	27
	

	4
	24
	
	
	92
	
	
	
	24
	

	5
	
	
	2,5
	
	
	4,5
	156
	
	

	6
	16
	
	
	126
	
	
	
	18
	

	7
	12
	
	
	
	14
	
	186
	
	


Роман - раціональний споживач, який бажає отримати 329 ютилів загальної корисності. Бабуся щомісячно виділяє онукові 100 грн. 

1. Відновіть всі дані в пустих клітинках. Обґрунтуйте назву колонок, наведіть відповідні розрахунки.

2. Визначте склад раціонального споживчого кошика Романа.

3. Яким повинен бути дохід Романа, щоб він міг придбати цей кошик?

4. Скільки грошей зможе заощадити Роман через півроку, якщо його смаки та уподобання не зміняться?

Задача № 3 (20 балів)

У кожній з двох країн є по 3 підприємства, які можуть виготовляти три види продукції (суто національний товар, одяг та взуття). Для країни Салії національним товаром є сало, яке необхідно обов’язково виготовляти в обсязі 20 т, а для Пельменії – пельмені, які обов’язково виготовляти в обсязі 25 т. Виробничі можливості підприємств подано в таблиці:

	Підприємство 
	Виробництво національного товару, т
	Виробництво одягу, тис. шт.
	Виробництво взуття, тис. пар

	
	сало
	пельмені
	
	

	СА
	20
	
	10
	4

	СБ
	30
	
	12
	8

	СВ
	20
	
	15
	6

	ПА
	
	15
	14
	7

	ПБ
	
	25
	8
	8

	ПВ
	
	25
	15
	5


Потреби Салії в одязі 18 тис. шт., у взутті – 13 тис. пар; потреби Пельменії в одязі 16 тис. шт., у взутті – 12 тис. пар.

Країни приймають рішення про організацію міжнародного синдикату з виробництва одягу та взуття. 

1. Побудуйте криві виробничих можливостей кожної з країн в координатах «одяг – взуття». 

2. Чи можуть країни власними силами задовольнити свої потреби? Відповідь обґрунтуйте графічно.

3. Визначте, який обсяг взуття буде виготовляти кожне підприємство в умовах синдикату і загального випуску продукції 25 тис. пар. Відповідь обґрунтуйте обчисленнями та проілюструйте графічно. 

4. Обчисліть обсяг незадоволеного попиту в одязі, якщо потреба у взутті задовольняється можливостями синдикату. 

5. Чи спроможний синдикат задовольнити потреби країн в одязі та взутті хоча б на 75%?

Всього 110 балів. Час на виконання тестових завдань – 1 год., на розв’язання задач і творчих завдань – 3 год.

IІІ етап

XІХ Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

10 клас, м. Київ, 20 лютого 2016 року

ТЕСТИ
Рівень 1. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.

1. Яке з тверджень характеризує дослідження вчених класиків:

а) основним джерелом багатства вважали сферу обігу, торгівлю, а саме багатство ототожнювали з нагромадженням металевих грошей (золотих і срібних);

б) джерелом багатства вважали тільки працю у сільськогосподарському виробництві;

в) зосереджували увагу на аналізі економічних явищ і закономірностей розвитку всіх сфер суспільного виробництва, прагнули розкрити економічну природу багатства, капіталу, доходів, кредиту, обігу, механізму конкуренції;

г) пояснювали економічні процеси і явища, виходячи з універсальної концепції використання граничних величин, які характеризують не внутрішню сутність самих явищ, а їхню зміну у зв’язку зі зміною інших явищ.

2. З допомогою якого з виразів можна обчислити кінцеву суму депозиту, якщо початкова сума становила 5000 грн, термін 3 міс., ставка процента – 20% річних? Врахуйте, що проценти нараховуються щомісячно і вкладник не забирає їх з банку.

а) 5000∙(1+0,2∙3);         б) 5000∙(1+0,2/12)3;         в) 5000∙(1+0,2/4);       г) 5000∙(1+0,2)3.

3. Яке з тверджень відображає сутність такої функції ринку, як стимулююча:

а) ринок впливає на всі економічні процеси — виробництво, обмін, розподіл та споживання, визначаючи пропорції і напрями розподілу економічних ресурсів на мікро- та макрорівні за рахунок розширення або звуження попиту й пропозиції;

б) ринок спонукає виробників товарів і послуг до зниження витрат, підвищення якості та споживчих властивостей товарів, створює дієвий механізм мотивації праці, сприяє підвищенню ефективності економіки на основі впровадження найпередовіших досягнень НТП;

в) доходи виробників і споживачів у ринковій економіці диференціюються через ціни, зумовлюючи соціальне розшарування суспільства за доходами;

г) ринок через конкуренцію сприяє очищенню економічного середовища від неконкурентоспроможних господарств і підтримує найефективніші.
4. Відповідно до якої з теорій вартості, вартість товару визначається ступенем корисності останньої одиниці споживчого блага:

а) трудової теорії вартості;                            б) теорії факторів виробництва;

в) теорії граничної корисності;                      г) теорії попиту і пропозиції.

5. В якому з варіантів відповіді правильно вказано частку сфери послуг у загальних обсягах виробництва для зазначених країн у 2014 р.:

	Варіант відповіді
	ЄС
	США
	Україна

	а)
	73%
	78%
	63%

	б)
	78%
	73%
	42%

	в)
	63%
	60%
	52%

	г)
	68%
	78%
	46%


6. Визначте вид біржової угоди, відповідно до якої покупець і продавець погоджуються на поставку товару обумовленої якості та кількості на певну дату в майбутньому. При цьому ціна товару фіксується в момент укладання угоди:
а) форвардна угода;         б) ф’ючерсна угода;           в) опціон;              г) аукціон.

7. Рентою, яка виникає в результаті штучного підвищення продуктивності землі завдяки використанню ефективніших засобів виробництва, тобто за рахунок додаткових вкладень капіталу в землю, є:
а) абсолютна рента;                              б) диференційна рента І;
в) диференційна рента ІІ;                      г) монопольна рента.

8. Умовами, за яких фірма на досконало конкурентному ринку мінімізуватиме збитки, є:  

а) P = МC та P ≤ AVC;                             б) MR = МC та P > ATC;
в) MR = МC та P = ATC;                          г) P = МC та AVC < P < ATC.
9. Якщо ціна товару збільшилась на 20%, що зумовило зменшення виручки від реалізації товару на 10%, то попит на цей товар є:  

а) еластичним;  б) нееластичним; в) одиничної еластичності;  г) абсолютно нееластичним.

10. Рівноважна ціна і рівноважний обсяг виробництва певного товару збільшаться в результаті підвищення:  

а) ціни доповнюючого товару;            

б) ціни товару-замінника;           

в)  акцизного податку на цей товар;
г)  ціни сировини, необхідної для виробництва цього товару.

11. Оптимальним є обсяг виробництва, за якого:

а) економічний прибуток фірми є максимальним;

б) фірма отримує максимальну виручку від реалізації продукції;

в) фірма продає продукцію за максимальною ціною;

г) фірма максимізує економічний прибуток або мінімізує витрати.
12. Яка з сучасних моделей ринкової економіки характеризується мінімально допустимим втручанням держави у перебіг економічних подій лише у тих випадках, коли ринок виявляє свою недостатність або неефек​тивність:
а) ліберальна ринкова економіка;                          б) соціальне ринкове господарство;

в) демократичний соціалізм ринкового типу;       г) модель «по один бік плану і ринку».

13. Стверджуючи, що вона існує «для підтримки енергії і самороз​витку суспільства», а припинення її дії «може порушити стабільність суспільного добробуту», Альфред Маршалл мав на увазі:
а) нову технологію;       б) «невидиму руку» ринку;         в) освіту;           г) конкуренцію.

14. Про яку з функцій грошей йде мова, коли їх викори​стовують, купуючи (продаючи) товари або послуги:
а) міра вартості;       б) засіб обігу;       в) засіб платежу;         г) засіб нагромадження.

15. Для якого з видів ринків характерним є даний графік:
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а) ринку землі;

б) ринку грошей;

в) ринку праці;

г) ринку цінних паперів.

16. Фінансово-кредитними посередниками, що акумулюють кошти приватних осіб або компаній, випускаючи власні цінні папери, а отримані кошти вкла​дають в акції, облігації інших підприємств, стаючи їхніми партнерами, є:
а) інвестиційні фонди;                б) трастові (довірчі) товариства;

в) страхові компанії;                   г) приватні пенсійні фонди.

17. Витратами підприємця, які належать до внутрішніх (неявних) витрат, є:

а) заробітна плата працівника фірми, якою управляє підприємець;

б) не отримана підприємцем заробітна плата в іншому, найкращому з варіантів застосування власної праці, у зв’язку з веденням власного бізнесу;

в) не отриманий підприємцем додатковий прибуток у зв’язку з девальвацією національної валюти;

г) виплата процентів по кредиту, який був спрямований для придбання сировини та матеріалів, необхідних для власного виробництва.

18. Попит на землю задається рівнянням QD = 180000 – 6R. Площа земельних угідь становить 120000 га. Визначте, які витрати необхідно здійснити для придбання ділянки землі розміром 10 га за ставки банківського процента – 20%:
а) 10 000 грош. од.;     б) 50 000 грош. од.;       в) 250 000 грош. од.;      г) 500 000 грош. од.

19. Який з економічних законів виражає залежність частки споживання продуктів харчування від рівня доходів сім'ї; чим бідніша сім'я, тим більша частка всіх витрат мають бути виділені нею для придбання продуктів харчування:
а) закон попиту;              б) закон зростання потреб;           в) закон Енгеля;

г) закон спадної граничної корисності.

20. Підприємство має можливість виробляти товар, використовуючи різні технології. Кількість кожного виробничого ресурсу за відповідною технологією та ціни на ресурси наведені у таблиці:

	Ресурси
	Ціна, грн.
	Необхідна кількість ресурсів, одиниць

	
	
	Технологія 1
	Технологія 2
	Технологія 3

	Земля
	200
	20
	30
	20

	Праця
	100
	30
	40
	20

	Капітал
	300
	35
	20
	40

	Підприємницькі здібності
	250
	1
	1
	1


Визначте яка з технологій виробництва є найефективнішою:

а) Технологія 1;      б) Технологія 2;      в) Технологія 3;    г) Технологія 1 або Технологія 2.

Рівень 2. Правильна відповідь оцінюється в 2 бали.

21. В результаті підвищення ціни на 20%, обсяг попиту зменшився з 2000 до 1500 т. Визначте коефіцієнт еластичності попиту за ціною:

а) -0,8;                           б) -1;                                в) -1,25;                             г) -1,67.

22. Попит і пропозиція на ринку певного товару задані такими функціями:
Qd = 20 – 2 Р; Qs= –4 + 2Р. За якої верхньої межі цін, встановленої державою, дефіцит товару на ринку дорівнюватиме 18 одиниць:

а) 1 грош. од.;     б) 1,5 грош. од.;      в) 2 грош. од.;     г) такої межі не існує.

23. За даними таблиці визначте продуктивність праці та рентабельність:

	Ціна
	Загальний дохід
	Загальні витрати
	Кількість працівників

	10
	2500
	2000
	50


а) продуктивність праці – 5, а рентабельність – 25%;

б) продуктивність праці – 5, а рентабельність – 20%;

в) продуктивність праці – 50, а рентабельність – 80%;

г) продуктивність праці – 50, а рентабельність – 125%.

24. Альтернативна вартість виробництва однієї парти майстром-столяром становить 3 стільці. Максимальна кількість парт, яку майстер може виробити за 8 год., дорівнює 3 шт. Учень на виробництво однієї парти витрачає 8 год., а  на виробництво одного стільця – 4 год. Визначте, яку комбінацію продукції майстер та учень зможуть виготовити за найефективнішого використання ресурсів впродовж 24 годин:  
а) 3 парти і 27 стільців;     б) 9 парт і 6 стільців;   в) 3 парти і 3 стільці;    г) 12 парт і 33 стільці.

25. Проаналізуйте криву виробничих можливостей і визначте, яке з тверджень правильне:
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а) альтернативна вартість виробництва 20 Х дорівнює втраті можливості виготовити 10 У;

б) альтернативна вартість виробництва останніх 10 Х дорівнює втраті можливості виготовити 15 У;

в) одночасно з виробництвом 20 У можна виготовити 9 Х;

г) альтернативна вартість виробництва 25 Х дорівнює втраті можливості виготовити 20 У.

26. З урахуванням даних таблиці, визначте граничну корисність товару У, якщо його споживання зменшилось з 5 до 3 од. При цьому відомо, що відповідно до кривої байдужості обсяг споживання товару Х збільшився з 2 до 3 од.
	Х
	1
	2
	3

	TUX
	10
	18
	24


а) 1 ютіль;                 б) 2 ютіля;                    в) 3 ютіля;                 г) 6 ютілів.

27. Залежність загальних витрат від обсягу виробництва на досконало конкурентному ринку задано функцією: TС = 700Q – 2Q2. Це означає, що за ціни 300 грош. од. оптимальний обсяг виробництва становитиме:  

а) 100 од.;                  б) 175 од.;                в) 200 од.;               г) 350 од.

28. Дохід споживача, який він витрачає на придбання товарів Х та Y, дорівнює 1000 грош. од. Загальна корисність задається функцією ТU = 10(ХY)0,5. Ціна товару Х дорівнює 20 грош. од., а ціна товару Y = 40 грош. од. За цих умов раціональний споживач придбає:  

а) Х = 30 кг, Y = 10 кг;                              б) Х = 10 кг, Y = 20 кг;
в) Х = 12,5 кг, Y = 25 кг;                           г) Х = 25 кг, Y = 12,5 кг.

29. У поточному році на акцію номіналом 100 грош. од. було виплачено дивіденди на 21% вище, ніж у попередньому році. Курс акції за цей період збільшився на 10%. Процентна ставка у поточному році порівняно з попереднім: 

а) зменшилася на 11%;   б) зросла на 11%;    в) зменшилася на 10%;     г) зросла на 10%.
30. Якщо функція середніх витрат виробництва в умовах досконалої конкуренції має вигляд: AТC = 2Q2 – 40Q + 500, то за умови мінімізації витрат і наявності економічного прибутку, ціна товару повинна бути:  
а) 10 грош. од.;         б) понад 10 грош. од.;       в) 300 грош. од.;      г) понад 300 грош. од.

10 клас, м. Київ, 20 лютого 2016 року

Творче завдання № 1 (15 балів)
Проаналізуйте дані таблиці і визначте такі показники за 2013-2014 рр. (за даними державної служби статистики України):

1) частку суб’єктів малих, середніх та великих підприємств у загальній кількості суб’єктів господарювання і у загальному обсязі реалізованої продукції;

2)  темп зміни реальних обсягів виробництва для кожного з видів підприємств та економіки в цілому;

3) темп зміни продуктивності праці для кожного з видів підприємств;

4) темп зміни віддачі основних засобів (фондовіддачі) для кожного з видів підприємств;

5) рентабельність для кожного з видів підприємств.

Поясніть, завдяки яким перевагам, недолікам та під впливом яких факторів підприємства отримали такі результати господарської діяльності. При аналізі врахуйте, що індекс цін виробників у 2013 р. становив 102%, а у 2014 р. –132%.
	Показники
	Підприємства

	
	малі
	середні
	великі

	
	2013 р.
	2014 р.
	2013 р.
	2014 р.
	2013 р.
	2014 р.

	Кількість підприємств, одиниць
	1702201
	1915046
	19210
	16618
	659
	497

	Обсяг реалізованої продукції, млрд. грн 
	934
	981
	1683
	1736
	1717
	1743

	Кількість зайнятих працівників, млн. осіб
	4,3
	4,1
	3,1
	2,8
	2,4
	1,9

	Вартість основних засобів, млрд. грн
	302
	380
	589
	527
	860
	875

	Прибуток / збиток, млрд. грн
	-25
	-175
	8
	-199
	28
	-190


Творче завдання № 2 (10 балів)
З точки зору теорії граничної корисності, поясніть існування економічних благ, шкідливих для життя і здоров’я людей (алкоголь, тютюнові вироби). Побудуйте графіки функцій загальної та граничної корисності для таких благ.

Як вплине на рівноважну ціну та рівноважний обсяг підвищення акцизного податку на ці товари? Проілюструйте графічно відповідні зміни.

Задача № 1 (10 балів)
На ринку певного товару є лише три покупці Надія, Юрій і Ніна. Функція пропозиції цього товару задається рівнянням: QS = -30 + 3P. В таблиці зазначена додаткова кількість одиниць даного товару, які готові придбати споживачі за відповідної зміни ціни на 10 грош. од. у вказаних діапазонах. 

	
	Споживачі
	Ціна, грош. од.

	
	
	10
	20
	30
	40
	50

	Додаткова кількість одиниць товару, які готові придбати споживачі
	Надія
	5
	4
	3
	2
	1

	
	Юрій
	4
	3
	2
	1
	0

	
	Ніна
	8
	7
	4
	2
	1


Виконайте такі завдання:

1) складіть таблицю (шкалу) ринкового попиту на товар;

2) визначте рівноважну ціну та рівноважний обсяг товару;

3) побудуйте графіки попиту і пропозиції товару на ринку;

4) якою буде ситуація на ринку, якщо уряд встановить ціну даного товару на рівні 10 грош. од.
Задача № 2 (15 балів)

Споживач збільшив витрати на придбання товарів Х і У з 1000 до 1600 грош. од. Його функція корисності задається рівнянням: TU = 2
[image: image4.wmf]ХУ

. Ціна одиниці товару Х становить 20 грош. од., а ціна товару У – 50 грош. од. Визначте:

1) оптимальні комбінації товарів Х і У для заданих рівнів витрат 1000 та 1600 грош.од.;

2) побудуйте криву «дохід-споживання» та криву Енгеля для товару Х. Охарактеризуйте тип товару Х.

Задача № 3 (20 балів)

У кожній з двох країн є по 3 підприємства, які можуть виготовляти три види продукції (суто національний товар, одяг та взуття). Для країни Салії національним товаром є сало, яке необхідно обов’язково виготовляти в обсязі 20 т, а для Пельменії – пельмені, які обов’язково виготовляти в обсязі 25 т. Виробничі можливості підприємств подано в таблиці:

	Підприємство 
	Виробництво національного товару, т
	Виробництво одягу, тис. шт.
	Виробництво взуття, тис. пар

	
	сало
	пельмені
	
	

	СА
	20
	
	10
	4

	СБ
	30
	
	12
	8

	СВ
	20
	
	15
	6

	ПА
	
	15
	14
	7

	ПБ
	
	25
	8
	8

	ПВ
	
	25
	15
	5


Потреби Салії в одязі 18 тис. шт., у взутті – 13 тис. пар; потреби Пельменії в одязі 16 тис. шт., у взутті – 12 тис. пар.

Країни приймають рішення про організацію міжнародного синдикату з виробництва одягу та взуття. 

1. Побудуйте криві виробничих можливостей кожної з країн в координатах «одяг – взуття». 

2. Чи можуть країни власними силами задовольнити свої потреби? Відповідь обґрунтуйте графічно.

3. Визначте, який обсяг взуття буде виготовляти кожне підприємство в умовах синдикату і загального випуску продукції 25 тис. пар. Відповідь обґрунтуйте обчисленнями та проілюструйте графічно. 

4. Обчисліть обсяг незадоволеного попиту в одязі, якщо потреба у взутті задовольняється можливостями синдикату. 

5. Чи спроможний синдикат задовольнити потреби країн в одязі та взутті хоча б на 75%?

Всього 110 балів. Час на виконання тестових завдань – 1 год., на розв’язання задач і творчих завдань – 3 год.

IІІ етап

XІХ Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

11 клас, м. Київ, 20 лютого 2016 року

ТЕСТИ

Рівень 1. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.

1. Яке з тверджень характеризує дослідження вчених меркантилістів:

а) основним джерелом багатства вважали сферу обігу, торгівлю, а саме багатство ототожнювали з нагромадженням металевих грошей (золотих і срібних);

б) джерелом багатства вважали тільки працю у сільськогосподарському виробництві;

в) зосереджували увагу на аналізі економічних явищ і закономірностей розвитку всіх сфер суспільного виробництва, прагнули розкрити економічну природу багатства, капіталу, доходів, кредиту, обігу, механізму конкуренції;

г) пояснювали економічні процеси і явища, виходячи з універсальної концепції використання граничних величин, які характеризують не внутрішню сутність самих явищ, а їхню зміну у зв’язку зі зміною інших явищ.

2. З допомогою якого з виразів можна обчислити кінцеву суму депозиту, якщо початкова сума становила 10000 грн, термін 2 роки, ставка процента – 20% річних? Врахуйте, що проценти нараховуються щомісячно і вкладник не забирає їх з банку.

а) 10000∙(1+0,2∙2);        б) 10000∙(1+0,2/12)24;       в) 10000∙(1+0,2/12)2;       г) 10000∙(1+0,2)2.

3. Яке з тверджень відображає сутність такої функції ринку, як розподільча:

а) ринок впливає на всі економічні процеси — виробництво, обмін, розподіл та споживання, визначаючи пропорції і напрями розподілу економічних ресурсів на мікро- та макрорівні за рахунок розширення або звуження попиту й пропозиції;

б) ринок спонукає виробників товарів і послуг до зниження витрат, підвищення якості та споживчих властивостей товарів, створює дієвий механізм мотивації праці, сприяє підвищенню ефективності економіки на основі впровадження найпередовіших досягнень НТП;

в) доходи виробників і споживачів у ринковій економіці диференціюються через ціни, зумовлюючи соціальне розшарування суспільства за доходами;

г) ринок через конкуренцію сприяє очищенню економічного середовища від неконкурентоспроможних господарств і підтримує найефективніші.
4. Встановлення ціни на квитки для пільговиків (пенсіонерів, студентів, учнів тощо) на послуги Укрзалізниці є прикладом цінової дискримінації:
а) першого ступеня;    б) другого ступеня;     в) третього ступеня;     г) четвертого ступеня.

5. Визначте, які з даних за 2014 р. відповідають офіційним макроекономічним показникам Державної служби статистики України:

	Варіант відповіді
	Темп інфляції
	Рівень безробіття
	Темп зміни реального ВВП

	а)
	42,3
	9,6
	-13,0

	б)
	36,8
	10,6
	-15,8

	в)
	24,9
	9,3
	-6,8

	г)
	28,6
	7,2
	0


6. Визначте вид біржової угоди, відповідно до якої покупець і продавець погоджуються на поставку товару обумовленої якості та кількості на певну дату в майбутньому. При цьому ціна товару фіксується в момент укладання угоди:
а) форвардна угода;         б) ф’ючерсна угода;           в) опціон;              г) аукціон.

7. Рентою, яка виникає в результаті штучного підвищення продуктивності землі завдяки використанню ефективніших засобів виробництва, тобто за рахунок додаткових вкладень капіталу в землю, є:
а) абсолютна рента;                              б) диференційна рента І;

в) диференційна рента ІІ;                      г) монопольна рента.

8. Який з видів безробіття зумовлений динамічністю ринку праці: рухом робочої сили через невідповідність рівня зарплати або умов праці вимогам робітників, регіональними переміщеннями населення та переміщеннями, пов’язаними зі зміною виду діяльності:
а) фрикційне безробіття;                           б) структурне безробіття;

в) циклічне безробіття;                              г) сезонне безробіття.

9. До якого з видів податків/зборів відноситься збір за місця для паркування транспортних засобів:
а) місцевих, регресивних;                                б) місцевих, пропорційних;

в) загальнодержавних, прогресивних;            г) загальнодержавних, регресивних.

10. Функцією, притаманною комерційним банкам, є:

а) розробка та реалізація грошово-кредитної політики;

б) емісія готівкових грошей;

в) зберігання золотовалютних резервів країни;

г) розміщення акумульованих грошових засобів шляхом надання кредитів, купівлі-продажу цінних паперів підприємств.

11. Ангус Дітон у 2015 р. здобув Нобелівську премію з економіки за:
а) теорію стабільного розподілу та практику устрою ринку;

б) емпіричний аналіз цін на активи;      в) дослідження ринкової влади та регулювання;

г) дослідження споживання, бідності та добробуту.

12. Укажіть наслідки зменшення оподаткування прибутку підприємств на проміжній ділянці сукупної пропозиції:

а) обсяг реального виробництва зросте за незмінного рівня цін;

б) знизиться обсяг реального виробництва і рівень цін;

в) обсяг реального виробництва зросте і збільшиться рівень цін;

г) обсяг реального виробництва зросте і зменшиться рівень цін.

13. Яке з тверджень є неправильним:

	
	Представник економічної школи
	Твердження

	а)
	Кейнсіанець
	Макрорівновага може бути порушена насамперед тоді, коли домогосподарства вилучать із кругообігу частину своїх доходів, зменшуючи споживчі витрати. Наслідком цього стане нереалiзована продукція.

	б)
	Кейнсіанець
	Зменшення споживчих витрат домогосподарств, можна компенсувати збільшенням інвестиційних витрат підприємців. У такий спосіб сукупні витрати залишаться без змін, а рівновага не порушиться.

	в)
	Кейнсіанець
	Зовсім не обов’язково, щоб інвестиції збільшилися саме на таку величину, на яку зменшаться споживчі витрати.

	г)
	Класик
	В економіці є інструмент, який забезпечує макрорівновагу. Це – норма позичкового процента. Домогосподарства будуть збільшувати заощадження і зменшувати поточне споживання, якщо процент буде вищим.


14. Фаза середнього економічного циклу, яка характеризується призупиненням спаду виробництва, але збереженням високого рівня безробіття, низьких цін та дорогим кредитом, називається:

а) кризою;            б) спадом;             в) депресією;            г) пожвавленням.

15. Прикладом негативних зовнішніх ефектів є:

а) введення санкцій США і ЄС для Росії, в результаті чого російські підприємства втрачають ринки збуту і доходи та вимушені зменшити обсяги виробництва;

б) бомбардування шахт артилерією і військовими літаками, в результаті чого вони зупиняються і зменшують обсяги виробництва;

в) забруднення повітря та води підприємствами хімічної і металургійної промисловості, що спричиняє додаткові витрати на лікування для людей, які проживають на забруднених територіях;

г) входження на ринок іноземних компаній, які продають якіснішу продукцію за нижчими цінами, в результаті чого банкрутують і зменшують обсяги виробництва вітчизняні підприємства.

16. Графічне зображення нерівномірності у розподілі доходів між окремими групами населення називається:
а) крива Лаффера;         б) крива Лоренца;        в) крива Фішера;        г) крива багатства.

17. Виберіть умову, за якою фірмі на досконало конкурентному ринку слід тимчасово припинити виробництво продукції:  

а) P ≤ AVCmin;          б)  P > ATC;            в) P = ATC;         г) AVC < P < ATC.
18. Виробнича функція підприємства задається рівнянням: Q = 0,8K0,5L0,6. За цих обставин для підприємства характерний:  
а) зростаючий ефект масштабу виробництва;  б) спадний ефект масштабу виробництва;

в) постійний ефект масштабу виробництва;
г) наявної інформації недостатньо для відповіді.

19. Інфляція попиту може виникнути в результаті: 
а) збільшення державних видатків з бюджету; 
б) збільшення оподаткування доходів фізичних осіб;
в) підвищення ставки податку на прибуток підприємств; 

г) збільшення цін на виробничі ресурси. 

20. Якщо протягом трьох років поспіль реальний ВВП зменшується, то: 

а) номінальний ВВП може як збільшуватися, так і зменшуватися; 

б) дефлятор ВВП може як підвищуватися, так і знижуватися;

в) економіка переживає спад;      г) всі відповіді правильні.

Рівень 2. Правильна відповідь оцінюється в 2 бали.

21. Визначте рівень безробіття, якщо чисельність зайнятих становила 20 млн осіб, а безробітних – 2 млн осіб:
а) 9,09%;                             б) 10%;                       в) 11,11%;                          г) 18%.

22. Попит і пропозиція на ринку певного товару задані такими функціями: 
Qd = 20 – 2 Р; Qs= –4 + 2Р. За якої верхньої межі цін, встановленої державою, дефіцит товару на ринку дорівнюватиме 18 одиниць:

а) 1 грош. од.;     б) 1,5 грош. од.;      в) 2 грош. од.;     г) такої межі не існує.

23. На ринку мобільних телефонів здійснюють продажі 13 компаній, у тому числі компанії «Н», «К», «Ф». Частка компанії «К» в обсягах цих продаж становить 25%, «Ф» – 20%, частки 10-ти інших невідомих компаній однакові. Значення індексу Херфіндаля-Хіршмана дорівнює 1410. Частка фірми «Н» в обсягах продаж на ринку становить:

а) 30%;                           б) 23%;                       в) 15%;                            г) 10%.

24. Розрахуйте ціну монополіста, якщо граничні витрати становили 10 грош. од., а коефіцієнт еластичності попиту за ціною – 5:

а) 8 грош. од.;            б) 8,3 грош. од.;              в) 12,5 грош. од.;              г) 15,5 грош. од.
25. Економіка країни характеризується такими даними (млрд. грош. од.):
С = 20 + 0,8(Y – Т + ТR); І = 60; Т = 40; ТR = 10; G = 30. Якщо уряд збільшить витрати до 40 млрд грош. од., то новий рівноважний рівень ВВП становитиме:

а) 50 млрд грош. од.;  б) 430 млрд грош. од.;  в) 480 млрд грош. од.;   г) 520 млрд грош. од.
26. Збільшення ціни товару на 20% зумовило збільшення виручки від реалізації товару на 8%. Як змінився обсяг попиту і коефіцієнт еластичності попиту за ціною:  

а) обсяг попиту зменшився на 10%, а ED = -0,5;  б) обсяг попиту зменшився на 12%, а ED = 0,4;

в) обсяг попиту зменшився на 10%, а ED = -2;     г) обсяг попиту збільшився на 12%, а ED = -0,5.

27. Залежність загальних витрат від обсягу виробництва на досконало конкурентному ринку задано функцією: TС = 700Q – 2Q2. Це означає, що за ціни 300 грош. од. оптимальний обсяг виробництва становитиме:  

а) 100 од.;                  б) 175 од.;                в) 200 од.;               г) 350 од.

28. Дохід споживача, який він витрачає на придбання товарів Х та Y, дорівнює 1000 грош. од. Загальна корисність задається функцією ТU = 10(ХY)0,5. Ціна товару Х дорівнює 20 грош. од., а ціна товару Y = 40 грош. од. За цих умов раціональний споживач придбає:  

а) Х = 30 кг, Y = 10 кг;                              б) Х = 10 кг, Y = 20 кг;
в) Х = 12,5 кг, Y = 25 кг;                           г) Х = 25 кг, Y = 12,5 кг.

29. У поточному році на акцію номіналом 100 грош. од. було виплачено дивіденди на 21% вище, ніж у попередньому році. Курс акції за цей період збільшився на 10%. Процентна ставка у поточному році порівняно з попереднім: 

а) зменшилася на 11%;   б) зросла на 11%;    в) зменшилася на 10%;     г) зросла на 10%.
30. Якщо функція середніх витрат виробництва в умовах досконалої конкуренції має вигляд: AТC = 2Q2 – 40Q + 500, то за умови мінімізації витрат і наявності економічного прибутку, ціна товару повинна бути:  
а) 10 грош. од.;         б) понад 10 грош. од.;       в) 300 грош. од.;      г) понад 300 грош. од.

11 клас, м. Київ, 20 лютого 2016 року

Творче завдання № 1 (15 балів)
Темп інфляції в Україні у 2015 році становив 43,3%. За даними інформаційно-аналітичного центру на зміну рівня цін та реального ВВП вплинули такі фактори:
	Фактори
	Сукупний попит (AD)
	Сукупна пропозиція (AS)
	Рівень цін (Р)
	Реальний ВВП

	1) підвищення регульованих тарифів державних монополій (комунальних тарифів та цін на енергоресурси)
	
	
	
	

	2) девальвація гривні
	
	
	
	

	3) підвищення витрат на посівні роботи і збирання врожаю у сільському господарстві
	
	
	
	

	4) низький урожай у сільському господарстві
	
	
	
	

	5) емісія грошей, яка була використана на соціальні виплати населенню
	
	
	
	


З використанням моделі ADAS покажіть графічно, поясніть та заповніть таблицю з вказанням того, як вплинули вищезазначені чинники на сукупний попит, сукупну пропозицію, рівень цін і реальний ВВП України (↑ – збільшився, ↓ – зменшився, const – не змінився).

Творче завдання № 2 (10 балів)
Поясність, що мав на увазі А. Сміт, коли писав: «...здійснюючи це виробництво так, щоб його продукт мав максимальну вартість, він переслідує лише свою власну вигоду, причому в цьому випадку, як і в багатьох інших, він невидимою рукою спрямовується до мети, яка зовсім і не входила в його наміри...». Наведіть приклади прояву вищезазначеного у господарській діяльності економічних суб’єктів в умовах ринкової та змішаної економічних систем.
Поясніть та проілюструйте схеми кругообігу товарів, ресурсів та грошей у ринковій та змішаній економічних системах.
Задача № 1 (10 балів)
Фірма виробляє товар на досконало конкурентному ринку. Функція середніх загальних витрат задається рівнянням АТС = 2Q2 – 80Q + 2800. Ринкова ціна становить 2550 грн. Визначте:

1) оптимальний обсяг виробництва та економічний прибуток для цього обсягу;

2) обсяг виробництва, для якого собівартість виробництва одиниці продукції є мінімальною. Розрахуйте економічний прибуток для цього обсягу. Чи забезпечить мінімізація витрат отримання фірмою максимального прибутку?
Розв’язання задачі проілюструйте графічно.
Задача № 2 (15 балів)
Споживач збільшив витрати на придбання товарів Х і У з 1000 до 1600 грош. од. Його функція корисності задається рівнянням TU = 2
[image: image5.wmf]ХУ

. Ціна одиниці товару Х становить 20 грош. од., а ціна товару У – 50 грош. од. Визначте:

1) оптимальні комбінації товарів Х і У для заданих рівнів витрат 1000 та 1600 грош.од.;

2) побудуйте криву «дохід-споживання» та криву Енгеля для товару Х. Охарактеризуйте тип товару Х.

Задача № 3 (20 балів)

До комп’ютерної мережі Державної служби зайнятості потрапив вірус, який знищив частину інформації, що характеризує економіку умовної країни. Спеціалістами було відновлено лише деяку інформацію, а саме:

	Показники
	Значення

	Населення, млн. осіб
	

	Діти до 16 років, млн. осіб
	12

	Працездатне населення, млн. осіб
	

	У тому числі, млн. осіб:

	Студенти денної форми навчання
	3,2

	Особи, які вийшли на пенсію
	3,5

	Особи, які звільнилися за власним бажанням
	1,0

	Домогосподарки
	1,3

	Особи, які звільнилися та шукають роботу
	0,6

	Ув’язнені
	0,75

	Особи,  які  перебувають у відпустці
	1,2

	Особи,  які  знаходяться у психіатричних лікарнях
	0,1

	Інваліди
	0,3

	Особи,  які  звільнені у зв’язку з впровадженням нових технологій
	0,25

	Безпритульні
	0,5

	Особи,  які  зайняті неповний робочий тиждень
	0,8

	Особи,  які  звільнені та не шукають роботу
	0,15

	Особи,  які  звільнені внаслідок зміни структури попиту
	0,45

	Особи,  які  знаходяться на лікарняному
	0,9

	Особи, яких звільнили внаслідок спаду в економіці
	

	Особи, що закінчили навчальні заклади,

з них:

ті, хто шукають роботу

ті, хто не шукають роботу
	1,1

0,9

	Сезонні робітники,

з них працюючі
	0,7

0,4

	Чисельність інших (не вказаних вище) видів зайнятих
	

	Робоча сила
	

	Зайняті
	

	Безробітні
	

	Фрикційні безробітні
	

	Фактичний рівень безробіття, %
	8,0

	Природний рівень безробіття, %
	

	Рівень фрикційного безробіття, %
	4,0

	Рівень структурного безробіття, %
	


Виконайте такі завдання:
1) допоможіть Державній службі зайнятості відновити дані та зробіть розрахунки відповідних показників; 
2) визначте фактичний обсяг ВВП, якщо коефіцієнт Оукена дорівнює 2,5, а потенційно можливий обсяг ВВП дорівнює 100 млрд. грош. од.;
3) розрахуйте темп інфляції, якщо коефіцієнт чутливості темпу інфляції до зміни поточного рівня безробіття становить 0,7, а очікуваний темп інфляції – 10,1%. Побудуйте відповідну криву Філіпса у короткостроковому періоді.
Всього 110 балів. Час на виконання тестових завдань – 1 год., на розв’язання задач і творчих завдань – 3 год.
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